

嵩县山区一所小学里,每个学生都有自己的灶台

# 捡柴生火靠自己 清水挂面吃得香



- ①生火用的柴都是学生们自己捡的。
- ②大多孩子中午无法回家,自己做饭吃。
- ③每个土灶台上都写着学生的名字。
- ④挂面煮熟后,放上盐,就是一顿午餐。



□记者 杜武 见习记者 赵俊善 文/图

随着下课铃声响起,孩子们冲出教室,接水、生火、煮挂面……半小时后,他们端着一碗碗“清水挂面”,就着瓶子里的咸菜条大口大口吃起来,虽然清水煮挂面不怎么好吃,但这些孩子吃得津津有味。这是昨天中午,记者在嵩县深山区的一所小学里看到的。

嵩县大山深处,这里不少学生由于离家较远不能回家吃午饭。学校内有一排长长的土灶台,孩子们得自己捡柴烧火做饭。

每个土灶台上面,都写着一个学生的名字——在这里,每个学生都有属于自己的灶台。19个灶台陆续点火了,“噼啪啪”的响声伴着呛人的浓烟,盛满了整个厨房。

女生夏珮丹动作很麻利,她将水烧开后,从书包里掏出一个装有腌白菜的塑料袋。她先把腌白菜倒

进锅里,再放入一把挂面,面条在锅里翻滚着,夏珮丹一边加柴,一边用筷子搅面条。很快,一碗挂面就做好了。

我们看到,在20多个自己做饭的孩子里,只有一个孩子是先炒了菜再下面条的,其他的孩子都是直接用清水将面条煮好后,放点盐,再放两片菜叶子,捞起来就吃了。

紧挨着厨房的地上放着成捆的干树枝,这是孩子们用课余时间到山上捡的。对孩子而言,这就是

户外娱乐了。在这里做饭的孩子最小的7岁,最大的11岁,虽然条件艰苦,但他们的自立意识很强,这是最让老师欣慰的。

该学校的老师说,由于学校被定为D级危房,学生们不能在里面上课了,目前,他们只能借村委会的房子上课,这间石棉瓦厨房是老师们自己动手搭的。师生们说,他们希望新校舍盖好后,能用一间宽敞明亮的房间做厨房,让他们做饭时不再受烟熏之苦。

开赌场、放高利贷、靠威逼恐吓垄断当地建筑材料供应……在公安部门的打击下,一黑社会性质的犯罪团伙终于走向末路——

## 新安县“黑老大”一审被判7年

□记者 邓超 通讯员 杜霄

他以开设“网络赌场”起步,不断收罗社会闲散人员、刑满释放人员等,从赌场中“抽水”(抽取“佣金”)、发放高利贷、强行垄断当地建材供应……昨日记者获悉,新安县人民法院对以陈保罗为首的20余名嫌疑人进行了依法宣判,这个曾盘踞在新安县磁涧镇、洛新产业集聚区及市区谷水等地,欺霸一方的黑社会性质犯罪团伙,终于走向末路。

### 头目陈保罗,开“网络赌场”起家

陈保罗,40岁,初中文化,无固定职业,他是从两年前开始“发迹”的。

2009年10月,陈保罗在新安县洛新产业集聚区某酒店内长期包房居住。在包房内,陈保罗用笔记本电脑连接境外赌博网站,开

了“网络赌场”,从中“抽水”。

从2009年底到2010年6月,几个月时间里,每天都有赌徒在陈保罗这儿一掷千金。在这些血本无归的人当中,有人为了偿还赌债,当起了陈保罗的“跑腿儿”。

在这些人当中,有的是无固定职业的社会闲散人员,有的是刑满释放人员。其中,无业青年赵盼盼、王晓然、游双飞、闫小明,是这个帮会的“骨干分子”。陈保罗为他们提供吃住,他们则对陈保罗言听计从。

### 纠集闲散人员,垄断当地建材供应

2010年3月,为夺取洛新产业集聚区荣华技校建设工地的砂石料供应权,陈保罗指使10余人,多次到工地对送料车辆进行阻拦,禁止别人供料。随后,他们又对工地承包人李某进行人身威胁,迫使他与陈保罗签订砂石料供应合同。同时,他们对材料供应商游某进行

恐吓,迫使游某停止向工地供应砂石料。

2010年5月,为强占产业集聚区内若力磨具有限公司工地的白灰供应权,陈保罗故技重施。2010年5月8日晚,陈保罗指使王晓然组织数人携带砍刀、钢管,驾驶面包车在通往工地的路口等候;2010年5月9日凌晨2时许,这些人将往工地运送白灰的货车拦住,把司机张某、王某头部砍伤,还将两人挟持至面包车内进行威胁。

除了靠威逼恐吓强行垄断当地建筑材料供应,牟取暴利外,2010年3月至7月期间,以陈保罗为首的犯罪团伙还曾多次纠集在一起,在新安县磁涧镇、洛新产业集聚区及市区谷水等地,为他人纠纷“镇场子”,事后收取数额不等的费用。

一时间,这个犯罪团伙有恃无恐,横行乡里,严重扰乱了当地的社会秩序。

### 多行不义必自毙,涉案人员受严惩

2010年7月,因该团伙涉嫌寻衅滋事,新安县公安局对其正式立案侦查。随后,陈保罗、赵盼盼、王晓然、闫小明、孙飞祥等主要犯罪嫌疑人被一一抓获。

经过3个多月的调查取证,2010年10月29日,新安县人民检察院对被告人陈保罗和赵盼盼等20余名犯罪嫌疑人依法提起公诉。

近日,新安县人民法院依法对此案作出一审判决:陈保罗犯组织领导黑社会性质组织罪、强迫交易罪、非法拘禁罪、开设赌场罪,数罪并罚,判处有期徒刑7年,并处罚金2万元。

王晓然、闫小明犯参加黑社会性质组织罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪,数罪并罚,决定分别判处有期徒刑5年零10个月。该团伙其他成员一并被判刑。

## 为救人,21岁男青年溺水身亡

□记者 申利超

28日,偃师市洛河橡皮坝附近发生一起悲剧:一名在此游玩的男青年为救两名落水少年,不幸溺水身亡。偃师消防大队接报后,与当地村民和洛阳市水上义务搜救队配合,于29日12时40分打捞出水者的遗体。

29日上午,下着小雨。在市区洛河橡皮坝下,两艘救援船和洛阳市水上义务搜救队的十几名队员正在水中搜救因救人而落水的男青年李某。

据目击者介绍,28日天气较好,又是周末,不少市民到橡皮坝附近玩耍,其中包括一些小孩。

“18时30分,在橡皮坝下游数10米远的地方,两名十一二岁的少年不慎落入水中。”目击者称,两名少年爬不上来,一直在水中挣扎、呼救。

正在附近玩耍的21岁男青年李某听到呼救后,可能认为水比较浅,顾不上脱衣服就走进水中。在水里走了四五米后,他却突然落入水里,不见了踪影。

附近西寺庄村的村民听到呼救后,组成四五十人的搜救队前往搜救,但只将两名落水少年救出。

据前往救援的偃师市消防大队中队长鲁广浩介绍,直到29日凌晨1点左右,仍未找到李某。“由于天黑,加上水底情况不明,我们只能用渔网拦在下游,用消防车照明,等待天亮继续救援。”鲁广浩说。

29日,洛阳市水上义务搜救队接到消息后,于8时许赶到现场。18名队员轮流下水搜救。12时40分,搜救者终于在李某落水地点附近找到了他的遗体。

据当地居民介绍,以前曾有人在橡皮坝下游的河道抽沙,附近水底情况复杂,有的地方水深可达十余米。但在河道附近,我们未见任何防护设施和相关警示。

洛阳市水上义务搜救队提醒市民最好到河道情况良好、防护措施完善的河段玩耍;如果遇到有人落水,一定要根据自身情况进行救援,切勿盲目下水。

## “六一”前,彩电送给贫困小学

□记者 刘志渊

“六一”儿童节即将来临,昨日,伊川县平等乡王庄小学四年级的学生看到洛阳日报报业集团送给他们的彩电后,兴奋得欢呼起来。

据了解,伊川县平等乡王庄村是贫困村,报业集团自2010年与其对口扶贫以来已捐资60000余元,还为该村的小学赠送了办公设施及学习用品。

昨日,得知王庄小学4年级电教课缺少电视机后,报业集团领导特意从集团内部调拨了一台新彩电送到了王庄小学,以满足学生的学习需要。